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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου στην εκδήλωση με τίτλο 
«Η νεολαία στην καρδιά μιας αυτόνομης Ένωσης» 

Σάββατο, 9 Μαΐου 2026 
Προεδρικό Μέγαρο, 10:30 π.μ.  

 
Σας καλωσορίζουμε στο Προεδρικό Μέγαρο, σήμερα, 9 Μαΐου  Ημέρα της Ευρώπης, μια 

ημέρα αφιερωμένη στις αξίες της ειρήνης, της ενότητας και της συνεργασίας μεταξύ των λαών 

της Ευρώπης, μια μέρα γιορτής αλλά και υπενθύμισης του διαρκούς εγχειρήματος της 

ευρωπαϊκής συνεργασίας. 

Είμαστε περήφανοι και συγκινημένοι που σας έχουμε εδώ σήμερα.  Περηφάνια και συγκίνηση 

που νιώθει ο καθένας από εμάς είναι αποτέλεσμα της αθρόας και δημιουργικής συμμετοχής 

όλων εσάς των παιδιών και των εκπαιδευτικών σας σε διαγωνισμούς και σχολικές δράσεις, με 

αφορμή την Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης το πρώτο εξάμηνο 

του 2026. 

Πέραν, όμως, από τα βραβεία και τις διακρίσεις, σήμερα τιμούμε τη συλλογική σας 

προσπάθεια και την ουσιαστική σας συμβολή στην επιτυχή εκπλήρωση των υποχρεώσεων 

που συνεπάγεται η ανάληψη της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Τιμούμε τα έργα και τη δημιουργικότητά σας, αλλά, κυρίως, το όμορφο ταξίδι που 

διανύσατε για να αποδώσετε τις αξίες και τα μηνύματα αυτής της σημαντικής ευρωπαϊκής 

στιγμής για τη χώρα μας. 

Αυτός άλλωστε είναι και ο στόχος μας: Να είστε μέρος και πρωταγωνιστές αυτής της 

προσπάθειας. Προς την κατεύθυνση αυτή, οι προτεραιότητες της Κυπριακής Προεδρίας, 

αφορούν την εξέλιξη ενός ευρωπαϊκού χώρου εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς, υψηλής 

ποιότητας και προσανατολισμένου στο μέλλον. 

Αγαπητές μαθήτριες και αγαπητοί μαθητές, Αγαπητοί εκπαιδευτικοί, Κυρίες και κύριοι, 

Η Ημέρα της Ευρώπης μας υπενθυμίζει ότι η ευρωπαϊκή ταυτότητα δεν είναι κάτι αφηρημένο, 

μια ένωση αγορών ή μια πολιτική δομή, αλλά μια κοινότητα που οικοδομείται καθημερινά, μέσα 

από τη συμμετοχή, τη συνεργασία και τη δημιουργία, ακριβώς όπως κάνατε εσείς μέσα από 

τις δράσεις σας.  

Κατά τη διάρκεια της Κυπριακής Προεδρίας, μαθητές και μαθήτριες από όλες τις βαθμίδες 

εκπαίδευσης εργαστήκατε με έμπνευση, φαντασία και αίσθημα ευθύνης. Αναπτύξατε την 

ομαδικότητα, την υπευθυνότητα, τη δημιουργικότητα, τον σεβασμό και δυναμώσατε τη φωνή 

σας, συμμετέχοντας ενεργά στη μάθηση.  
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Είχατε στο πλευρό σας εκπαιδευτικούς που μοιράστηκαν τις ανησυχίες σας, πίστεψαν στις 

ικανότητές σας και έδωσαν ώθηση στα όνειρά σας. Και μαζί τα καταφέρατε.  

Ουσιαστικά, 

- Όλο αυτό τον καιρό οι αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής μας οικογένειας μετουσιώθηκαν στην 

καθημερινότητα της τάξης 

- Ενσωματώθηκαν στο πρόγραμμα του σχολείου, αποτέλεσαν το κίνητρο για καλλιέργεια 

δεξιοτήτων και απόκτησης γνώσεων. 

Νιώσαμε βαθιά συγκίνηση γιατί μέσα από τις δράσεις σας αποδώσατε με τον καλύτερο τρόπο 

το όραμα, τις επιδιώξεις και τους στόχους της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Νιώσαμε περηφάνια για τα δώρα που ετοίμασαν τα Ειδικά Σχολεία με 

ιδιαίτερη φροντίδα και ευαισθησία, αποδεικνύοντας ότι η συμπερίληψη δεν είναι απλώς 

σύνθημα, είναι πράξη. 

Αισθανθήκαμε την ίδια περηφάνια για τα δώρα και το ημερολόγιο της Κυπριακής Προεδρίας 

που μοιράστηκαν σε συναντήσεις της Προεδρίας, σε τοπικούς και ξένους φορείς και 

οργανισμούς, στα οποία αποτυπώσατε τα στοιχεία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, της 

ταυτότητας και της φιλοξενίας του τόπου μας. 

Δημιουργήσατε πράσινα γλυπτά, μοναδικά σε ομορφιά και αξία, τα οποία, δικαίως, κοσμούν 

τον χώρο του Συνεδριακού Κέντρου και του Προεδρικού Μεγάρου, προβάλλοντας την Κύπρο 

και την Ευρώπη με τρόπο δημιουργικό και σύγχρονο. 

Με τις δράσεις αυτές γνωρίσατε με ενεργό και ουσιαστικό τρόπο τις ευρωπαϊκές αξίες που μας 

ενώνουν: τον σεβασμό, τη συνεργασία, τη δημοκρατία, την αποδοχή της διαφορετικότητας και 

την αλληλεγγύη, αξίες που θεμελιώνουν την κοινή ευρωπαϊκή μας πορεία. Αξίες που σήμερα, 

περισσότερο από ποτέ, καλούμαστε να διαφυλάξουμε και να ενισχύσουμε, χωρίς να τις 

θεωρούμε δεδομένες, τιμώντας το όραμα της ενωμένης Ευρώπης που γεννήθηκε σαν σήμερα, 

στις 9 Μαΐου το 1950.  

Σήμερα γιορτάζουμε τις διακρίσεις σας, αλλά και το πνεύμα συμμετοχής, υπευθυνότητας και 

δημιουργίας που εκφράζετε καθημερινά.  

Συγχαρητήρια σε όλους και όλες. Συνεχίστε να δημιουργείτε, να συμμετέχετε και να μαθαίνετε 

με χαρά, γιατί η εκπαίδευση είναι ένα ταξίδι που ανοίγει δρόμους για το μέλλον σας και για την 

Ευρώπη που διαμορφώνουμε μαζί, με οδηγό τις αξίες της Ημέρας της Ευρώπης, 

οικοδομώντας μια κοινωνία γνώσης, συνεργασίας και αλληλεγγύης.  

Με εμπνευσμένη ηγεσία και την έντονη πολιτική βούληση κ. Πρόεδρε, με σοβαρή συντονιστική 

δύναμη κ. Υφυπουργέ καταφέραμε να μετουσιώνουμε σε πράξεις, σε κατασκευή ή σε έργα την 

ευκαιρία που μας έδωσε η Ευρωπαϊκή Προεδρία . 

 


